

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мыковского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

№ 78 (283) | 11 сентября 1942 года. Пятница | Цена 10 к.

Приложить все силы к тому, чтобы в ближайшие дни завершить косовицу во всех колхозах, заскирдовать все хлеба! Организовать круглогодовую молотьбу, досрочно выполнить план хлебосдачи!

Дорожить каждой минутой

Закончилась фронтовая декада на уборке урожая. Там, где работа была организована по фронтовому заданию, установленное на фронтовую декаду, выполнено с успехом.

Колхоз «3-й решающий год пятилетки» (пред. колхоза тов. Сагалаков) завершил косовицу и перевыполнил план сева озимых. Колхоз им. Буденного (пред. колхоза тов. Кызылассов) завершил косовицу, произвел сверхплановый сев озимых и значительно перевыполнил декадное задание по сдаче хлеба государству.

Несмотря на то, что десять колхозов района завершили косовицу, общие итоги фронтовой декады по району далеко неудовлетворительны. Еще свыше 20 процентов хлебов остаются на корню, план сева озимых не выполнен даже и на половину.

За истекшую пятидневку крайне низкий процент прироста в уборке урожая дали колхозы им. Молотова (только 6,5 процента), «Новый быт» (13,1 процента). Также крайне неудовлетворителен прирост по остальным колхозам Безруковского сельсовета и по колхозам им. Мичурина и «Герой труда», Подобасского сельсовета.

Каждый час промедления с косовицей может привести к непоправимым потерям — осипанию зерна. Хлеба уже перестояли на корню. И для того, чтобы избежать потерь зерна от осипания, нужно, в буквальном смысле, дорожить каждой минутой времени.

Организовав свою работу по фронтовому, машинист жатки-самосброски колхоза «Динамо», Безруковского района, В. В. Болотов добился рекордной выработки — 3 сентября скосил 20,14 га. Так должны работать все

машинисты жаток в колхозах и нашего района!

Наряду с максимальной нагрузкой всех жаток, нужно энергичнее организовать косовицу литовками, особенно на тех массивах, где имеются полегшие хлеба.

Неубранная площадь осталась, главным образом, в колхозах Безруковского сельсовета. Колхозы Мыковского и Чувашинского сельсоветов закончили косовицу. Часть тягловой силы в этих колхозах высвободилась. Так, например, в колхозе им. Сталина около 6 лошадей совершенно не используются на работе. Почему бы руководителям колхозов Мыковского и Чувашинского сельсоветов не выделить по несколько лошадей и передать колхозам Безруковского сельсовета с тем, чтобы они скончали уборочные работы? Это вполне можно и нужно сделать.

Крайне тревожное положение с севом озимых. За истекшие 5 дней колхозы им. Молотова, «Новый быт», им. Мичурина не посеяли ни одного гектара, а по колхозу «Красный борец» прирост в севе озимых составляет только 0,6 процента к плану. Лучшие сроки для сева озимых проходят, а план выполнен только на 40,5 процента. С отставанием сева озимых нужно решительно покончить! Для того, чтобы дать возможность озимым окрепнуть до наступления заморозков, нужно приложить все силы к тому, чтобы в ближайшие 3—4 дня выполнить и перевыполнить план сева озимых по каждому колхозу.

Все силы на最快的 завершение всех уборочных работ и перевыполнение плана сева озимых.

Сводка

о ходе уборки зерновых, колосовых и сева озимых по колхозам Мыковского района на 10 сентября 1942 года

КОЛХОЗЫ

	Процент уборки зерновых, колосовых	Процент посева озимых
1. «3-й решающий год пятилетки»	100	106,5
2. Им. Буденного	100	105
3. «3-я пятилетка»	100	94
4. Им. Сталина	100	56
5. «Кызыл-Шор»	100	32
6. «Анчи-Шор»	100	—
7. «2-я пятилетка»	100	—
8. Им. Ворошилова	100	—
9. «Адыгчи-Шор»	100	—
10. «Анчи-Шор» (Чувашинского с-с)	100	—
11. «Путь к социализму»	78,6	36
12. «Герой труда»	78,2	11,6
13. «Новый труд»	78,1	23
14. «Красный борец»	77,6	90
15. Им. Коминтерна	75,8	38,3
16. «Новый быт»	74,1	70
17. «Берензасс»	71,8	32,3
18. Им. Мичурина	65,2	23,3
19. Им. Молотова	57,9	40,8

О награждении и премировании машиниста жатки т. Болотова В. В.

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

от 5 сентября 1942 г.

Колхозник артели «Динамо», Мануйловского сельсовета, Безруковского района, т. Болотов В. В. за 26 рабочих дней скосил на жатке-самосброске 258 га. 3 сентября т. Болотов, работая на сменных лошадях, скосил 20,14 гектара.

Тов. Болотов доказал, что на самосброске и при сменных лошадях можно выкосить 15 и больше га за день.

Облисполком считает, что так, как работает машинист жатки т. Болотов, должны работать все машинисты жаток в колхозах и совхозах нашей области.

Отмечая самоотверженную работу на косовице хлебов в военное время колхозника Болотова В. В., исполнительный комитет решил:

1. Наградить т. Болотова В. В. почетной грамотой областного совета депутатов трудящихся.

2. Премировать т. Болотова В. В. кожаной курткой и сапогами.

Председатель облисполкома И. Гришин
Секретарь облисполкома И. Колычев.

Заканчивают обмолот

Артель «3-я пятилетка», обмолот.

Мыковского сельсовета, закончив косовицу к 5 сентября, в ближайшие дни заканчивает

декадное задание по хлебосдаче перевыполнено почти в два раза.

Многие работали по фронтовому

В дни фронтовой декады многие колхозники и колхозницы колхоза им. Сталина работали по фронтовому.

Ввиду того, что на большой площади хлеба были полегшие, большую часть урожая нам пришлось косить вручную. Акулякова Антонина выкашивала до 0,36 га в день, при норме 0,15 га, Акулякова Анфиса — 0,32 га, Антонкина Авдотья — 0,29 га, Тортабаева

Лидия и Апанеева Елена по 0,26 га.

Косовицу зерновых культур мы закончили к 10 сентября. Прилагаем все усилия к тому, чтобы быстрее заскирдовать и обмолотить все хлеба.

Задание по сдаче хлеба государству, установленное на фронтовую декаду, мы значительно перевыполнили.

Бригадир АКУЛЯКОВ.

Не все колхозники работают

В колхозе «Кызыл-Шор» не все колхозники работают на уборке урожая.

Токмакашева Нина А., вместо того, чтобы работать в поле, ходит собирать для себя ягоды и председатель колхоза

Токмакашев не обращает на это внимание.

Нет в колхозе и охраны амбаров, кудасыается зерно и хранится другое колхозное имущество.

Токмакашев.

Точно выполнять закон об оплате труда

В КОЛХОЗАХ

Решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) установлен порядок оплаты труда в колхозах на уборке урожая, целиком и полностью отвечающий интересам колхозников, самоотверженно работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов.

Но этот порядок авансирования колхозников в целом ряде колхозов нашего района грубо нарушаются.

В колхозе им. Сталина, вместо того, чтобы отдельно подсчитать количество выработанных трудодней каждый колхозник на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая и на вывозке сельскохозяйственных продуктов, составили общую ведомость. В этой

ведомости записаны трудодни, выработанные колхозниками с сельскохозяйственных продуктов.



Колхоз «Красная волна» Тогучинского района, широко организовал ручную косьбу. На снимке: колхозник С. Ф. Мельников за уборкой урожая.

Фото М. Зильбермана.

Личный пример комсомольцев

Боевой задачей всех комсомольцев и колхозной молодежи является — помочь колхозам быстрее завершить уборку урожая, убрать урожай без малейших потерь, до единого колоска.

Многие колхозники-комсомольцы, бера пример с комсомольцами-фронтовиками, беспощадно уничтожающими гитлеровских захватчиков, трудятся на колхозных полях, не покладая рук, показывая личный пример всем колхозникам.

Комсомольцы колхоза «Герой труда» на своем собрании, обсудив постановление обкома комсомола об участии комсомольских организаций области в борьбе с потерями зерна на уборке урожая 1942 года, приняли решение: всем комсомольцам пойти работать в поле, создать комсомольско-молодежную бригаду и контрольный пост по борьбе с потерями урожая.

Комсомольско-молодежная бригада сейчас работает в поле. Днем молотят, а ночью скрывают.

В работе личный пример показывает секретарь комсомольской организации товарищ Чульканова Мария и комсомолка Чульканова Н. Их примеру следует колхозная молодежь. Из молодых колхозниц хорошо работают Чульканова Т. В., Куюкова А.

Комсомольцы ночью проводят посты по охране урожая.

Комсомольцам нужно еще очень крепко поработать, чтобы завершить косовицу и скирдование, вести круглогодовую обмолот хлебов и досрочно выполнить план сдачи хлеба государству.

В целом ряде колхозов после скирдования остается много колосьев на полях. Комсомольцы должны булыжиться инициаторами сбора колосьев. К этой работе нужно шире привлечь пионеров и школьников. Нужно подобрать все колосья, до единого. Е. Новоселова.

Звери в мундирах

Когда военнопленного немецкого солдата Эрнста Кухенбекера спросили о том, как немцы относятся к мирному населению временно оккупированных ими советских районов, он, как и многие другие пленные, ничего не сказал о себе, а сославшись на некоего Вальтера Гризгейма.

— Еще в поезде на Восток, — начал свой рассказ Кухенбекер, — среди солдат нашего батальона неоднократно возникали разговоры о том, как следует относиться к русским. И вот в одну из таких бесед Вальтер Гризгейм, как бы обобщая все, ранее сказанное солдатами, заявил:

— В России можно не стесняться себя всякими условиями и приличиями. Немецкому солдату там все позволено. Понравилась девушка — наслаждайся, не понравилась — убивай. С мужчинами разговор короткий — нож в сердце, пулю в лоб. Стариков и детей надо уничтожать, вешать!

— Когда закончил эти слова Гризгейм, — продолжал Кухенбекер, — никто не возразил ему, видимо, он выразил их мысли.

Недолго пришлось воевать этому батальону гитлеровских убийц на Востоке. Не прошло и недели, как он, занимая оборону в одной из донских станиц, был разбит. Большинство солдат и офицеров были убиты, часть сдалась в плен.

Но и этого времени было достаточно фашистским мерзавцам, чтобы показать свое звериное лицо. Вот, что произошло в одной из хат этой станицы.

После того, как станица была очищена от немцев, бойцы стали размещаться на отдыхе. В дом, где жила колхозница Мария Н. со своим семилетним

сыном Витей, были направлены красноармейцы Полтораний и Орлов. Когда они вошли в хату, хозяйка с испуганным видом смотрела на них и все время повторяла:

— Ведь вы же свои? Вы свои?

На коленях у нее сидел мальчик лет семи. Его нездоровий вид и завязанная тряпьем шея были замечены вошедшими бойцами. Когда хозяйка вышла приготовить постель гостям, мальчик сидел на стуле. Один из бойцов, раздеваясь, хотел повесить свой пояс. Все было занято вещами. Тогда он поднялся и перекинул пояс через дверь. Раздался резкий крик. Страшную картину увидели бойцы: мальчик соскочил со стула, сорвал пояс с двери, сжал в руках и стал грызть его. Затем мальчик упал на землю и пена покрыла его губы. Он задыхался.

На крик сына в комнату вбежала мать. Она увидела задыхающегося ребенка и зарыдала.

Успокоившись, она рассказала следующее:

— У нас в доме стояли немцы. Шесть человек. Один солдат, Макс по имени, часто говорил со мной по русски.

— Хочу матку, знать твой язык. Я тут буду помещик. Все на меня будут работать. И ты тоже.

На это я сказала ему:

— Ну, а если наши не захотят на тебя работать?

— Не захотят? Тогда я буду их повесить!

— То-есть, как это повесить? Живых-то людей? И тут я увидела на его лице страшную улыбку.

— Как, говоришь, повесить? А вот так! — Снимает он с себя пояс и делает петлю. И вдруг

петлю эту сыну моему на шею. И перекидывает пояс через дверь. Витяка испугался, на меня смотрит, а я еще ничего не понимаю, только руками за стол ухватилась.

— Вот так, — повторил он и стал тянуть пояс. Витяка заплакал. Смотрю и не понимаю. Только слышу — ребенок хрипеть начинает, посинел весь.

Вскочила я, да как закричу: — Опомнись, что делаешь?!

— Ты спросила как вешать буду. Так вот я тебе и показываю.

Бросилась я на него, а он меня сапогом. Упала я, а сама ползла к нему. За ноги думая, схватчу, повалю, задушу. Тут вскочили другие немцы и стали кричать на меня.

— Матка, не сметь! Не подымать рука на немецкий солдат! И смеются. А этот кровожадный озверел, глаза красные стали. Витяку вверх тянет и кричит:

— Смотри, русская свинья!

Потом он ударил меня прикладом по голове. Очнулась я на улице. А рядом — сын мой лежит. Они верно, думали, что он мертвый — весь синий, голова вытянута, язык прикушен и на шее синие рубцы.

Слышу — дышит. Схватила

я его на руки и ползком в в клуню. И вот видите отходила сына. Шло только то, что как пояс увидит, сам не свой становится. Вы простите меня за то, что он тут надел. Вы же свои? Вы поймете!

Внимательно, не пропуская ни одного слова, слушали бойцы страшный рассказ матери и поклялись ей жестоко отомстить фашистским зверям в мундирах.

**Батальонный комиссар
К. ЗАБУСЛАЕВ.**

Обзор иностранных телеграмм

(С 4 по 7 сентября)

Международный съезд студентов. Война в Китае. Потери английской авиации и держав оси за три года войны.

В Вашингтоне открылся международный съезд студентов, на котором присутствуют 365 делегатов от 53 стран, в том числе США, Советского Союза, Англии, Китая и других государств. Среди участников съезда находятся также делегаты, представляющие группы немецкой и итальянской антифашистской молодежи. Советская делегация в составе тт. Красавченко, Павличенко и Чечлинцева находится в центре внимания съезда.

Выступавшие на съезде делегаты подчеркивали в своих речах, что героическая борьба армии Советского Союза должна служить вдохновляющим примером для всех обединенных стран.

Советский делегат тов. Красавченко подробно рассказал собравшимся об участии советской молодежи в борьбе с немецким фашизмом. Когда тов. Красавченко упомянул о неотложных задачах создания второго фронта в Европе, все участники съезда горячо аплодировали ему.

В связи с открытием съезда по радио выступил с речью

президент США Рузвельт. Воздав должное героической борьбе молодежи оккупированных стран против захватчиков, Рузвельт обратился затем, как главнокомандующий вооруженными силами США, к молодым солдатам, морякам и летчикам сражающимся на всех фронтах американской армии с призывом к активной и самоотверженной борьбе за свободу.

* * *

Значительную активность стали проявлять за последнее время китайские войска. В результате предпринятого ими в провинциях Чжецзян и Цзянси контрнаступления здесь было освобождено за 6 недель около 25 китайских городов и захвачено несколько баз. Сейчас китайские войска подошли к внешней линии обороны столицы провинции Цзянси — городу Наньчану.

Недавно китайские войска перешли также в наступление в провинции Гуандун. Продвигаясь по линии к Кантону, китайцы заняли город Лубао. Японцы отступили к Сунакай. (ТАСС).

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 СЕНТЯБРЯ)

В течение 8 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 7 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные оборонительные бои с противником. Немцы предприняли на узком участке танковую атаку. Советская артиллерия остановила продвижение врага. Подтянув новые силы танков и пехоты, гитлеровцы, при поддержке авиации, вторично атаковали наши позиции. После ожесточенных боев наши части отошли на другой рубеж обороны.

На участке Н-ского соединения гитлеровцы пытались захватить один населенный пункт. В течение всего дня с переменным успехом шли кровопролитные бои, в ходе которых немцы потеряли 5 танков и до 450 солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда немцы перешли в наступление и пытались зайти во фланги наших частей. Атака противника была отбита контрударом наших танкистов. Подбито 9 немецких танков и уничтожено до роты гитлеровцев. На другом участке Н-ская часть второй день отбивает атаки крупных сил танков и пехоты противника.

В районе Новороссийска продолжались упорные бои с танками и пехотой противника, вклинившимся в нашу оборону. Немецкие автоматчики пытались захватить нашу артиллерийскую батарею с тыла. Артиллеристы — краснофлотцы пришли бой и отбили врага. Наши пулеметчики под руководством политрука тов. Родиона Хунань, Хубея и Цзянси. Потоплено 7 японских пароходов и причинено повреждение иномаркам судам.

По официальным английским данным за 3 года войны английская авиация потеряла на всех фронтах 6.231 самолет, державы оси — 8.984 самолета.

Над Англией было сбито 3.915, над Германией и оккупированными странами — 2.487

и на ближнем востоке — 2.582

самолета противника.

Английская авиация потеряла над Англией 891 самолет, над Германией и оккупированными странами — 3.837 и на ближнем востоке — 1503 самолета.

Ответ. редактор И. АРБАЧАКОВ

Объявление
Издательству газеты «Сталинское знамя»
требуется бухгалтер.

Редакция.